
  

 



2 

 

Kohti joulua 

Katseemme kääntyy jälleen kohti joulua. Pitkä, synkkä ja sateinen syksy jää taakse, ja meidän katseemme kääntyy valoa 
kohti. Tai niin, onko edessämme valoa? 

Maailman tilanne on ollut pitkään pelottava ja levoton. Saamme päivittäin kuulla ikäviä uutisia. Ehkä omassa elämässäkin 
on sellaista harmaata solukkoa, jota emme toivoisi, mutta se vaan on ja pysyy. Löytyisikö joulusta sitten jotain lohtua? 

Joulu on kristillinen juhla. Ilman Jeesusta meillä ei olisi joulua. Mikä siinä joulussa on niin ihmeellistä? Normi pyhät 
kerran vuodessa. Mutta vanhat kirjoitukset kertovat, että joulussa on jotain muutakin kuin muutama vapaapäivä. Vanha 
Luukkaan kirjoitus Raamatussa kertoo, että maailmaan syntyi lapsi, jonka uskottiin olevan Jumalan poika. Kedon 
paimenet näkivät ensimmäisinä tämän Jeesus-lapsen ja kertomuksen lopussa paimenet palaavat arkeensa kiittäen ja 
ylistäen Jumalaa. He näkivät jotain, mikä muutti heidän elämänsä. 

Jeesuksen syntymä toi paimenille ilon ja valon. Se, mikä tapahtui kerran Betlehemissä, tapahtuu nyt täällä. Myös me 
saamme paimenten tavoin nähdä iloa ja valoa. Me saamme kokea, että Jeesus tavallaan syntyy uudestaan ja nyt meidän 
sydämiimme. Tässä pimeässä ja pelottavassa maailmassa me saamme kokea suuren ja kaikkivaltiaan Jumalan rakkautta 
joulun sanomassa. Ja se lohduttaa ja antaa meille rauhaa elämäämme. 

Tule mukaan kuuntelemaan, katselemaan ja nuuhkimaan joulun ihmettä sekä rauhaa Ruskon seurakunnan tilaisuuksiin.  

Toivon sinulle iloa ja valoa! 

Pasi-pappi Salminen, Ruskon rovasti 
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JUMALANPALVELUKSET  
RUSKOLLA 

 

1.11. Pyhäinpäivän iltamessu klo 18, Hanna Karppinen, 
Sauli Hannuksela ja Kamarikuoro SbC. Kirkossa luetaan 
viime vuoden pyhäinpäivän jälkeen poisnukkuneiden 
seurakuntalaisten nimet ja sytytetään heidän muistolleen 
kynttilät. Vietämme myös ehtoollista.  
Lämpimästi tervetuloa! 
 

2.11. Vapaaehtoisten messu klo 10, Pasi Salminen, Sauli 
Hannuksela ja Katja Tolvanen, laulu. Vapaaehtoisten  
Kirkkopyhä, kirkon jälkeen yhteinen keittolounas ja kahvit 
Ruskon seurakuntatalolla. Tervetuloa! 
 

7.11. Nuorten iltakirkko klo 18, Hanna Karppinen,  
Hanna Likitalo-Goesch ja Saara Seppälä. 
 

16.11. Messu klo 10, Pekka Koivukoski ja  
Hanna Likitalo-Goesch. 
 

23.11. Sanajumalanpalvelus klo 12, Hanna Karppinen ja 
Sauli Hannuksela. 
 

30.11. Iltakirkko klo 18, Pasi Salminen, Sauli Hannuksela 
ja Hopeinen Iltarusko. 
 

6.12. Itsenäisyyspäivän sanajumalanpalvelus klo 10, Pasi 
Salminen, Sauli Hannuksela ja Hopeinen Iltarusko. 
Jumalanpalveluksen jälkeen seppeleenlasku sankarihaudalle 
ja Karjalaan jääneiden muistomerkille. Puheen pitää 
Maunun partion lippukunnanjohtaja Aino Hellsten. 
Seppeleen laskun jälkeen itsenäisyysjuhla Ruskotalolla, 
jossa Hopeinen Iltarusko myös esiintyy. 
 

7.12. Nuorten Kauneimmat joululaulut iltakirkko  
klo 18, Hanna Karppinen, Hanna Likitalo-Goesch, Saara 
Seppälä ja Fransin laulu. Tervetuloa kaikki ikään 
katsomatta! 
 

12.12. Pienten lasten joulukirkko klo 10, Hanna 
Karppinen, Hanna Likitalo-Goesch sekä lastenohjaajat. 
 

14.12. Kauneimmat joululaulut klo 16, Pasi Salminen ja 
Hanna Likitalo-Goesch. 
 

15.12. Lasten Kauneimmat joululaulut klo 18, mukana 
lapsisolisteja, Rusahdus lapsikuoro, Hanna-pappi ja  
Hanna-kanttori. 
 

21.12. Messu klo 10, Pekka Koivukoski, Sauli Hannuksela 
ja Riina Mansikkamäki, laulu. 
 

24.12. Jouluaaton hartaus klo 14 ja 15, Pasi Salminen ja 
Sauli Hannuksela. Kamarikuoro Sbc esiintyy klo 14 
hartaudessa. 
 

25.12. Jouluaamun sanajumalanpalvelus klo 7,  
Pasi Salminen, Hanna Likitalo-Goesch sekä Kirsi ja Heikki 
Veistinen. 
 

28.12. Messu klo 10, Hanna Karppinen ja  
Hanna Likitalo-Goesch. 

JUMALANPALVELUKSET  
VAHDOLLA 

 

1.11. Pyhäinpäivän messu klo 10, Pekka Koivukoski ja  
Sauli Hannuksela. Kirkossa luetaan viime vuoden 
pyhäinpäivän jälkeen poisnukkuneiden seurakuntalaisten 
nimet ja sytytetään heidän muistolleen kynttilät. Vietämme 
myös ehtoollista. Kirkkokahvit, lämpimästi tervetuloa! 
 

9.11. Isänpäivän messu klo 10, Hanna Karppinen ja 
Hanna Likitalo-Goesch. Kirkkokahvit! 
 

16.11. Iltakirkko klo 18, Pekka Koivukoski ja Hanna 
Likitalo-Goesch.  
 

23.11. Messu klo 10, Hanna Karppinen ja Sauli 
Hannuksela. Kirkkokahvit! 
 

30.11. Perhekirkko klo 10, Pasi Salminen, Hanna  
Likitalo-Goesch, lastenohjaajat, päiväkerhon lapset ja 
Rusahdus lapsikuoro sekä Petri Törmän, Alex ja Katri 
Nilsson. Kirkkokahvit! 
 

6.12. Itsenäisyyspäivän sanajumalanpalvelus klo 10, 
Pekka Koivukoski, Hanna Likitalo-Goesch. 
Jumalanpalveluksessa laulaa Arietta. Jumalanpalveluksen 
jälkeen seppeleenlasku sankarihaudalle ja Karjalaan 
jääneiden muistomerkille. Seppeleen laskun jälkeen 
kuljetus itsenäisyysjuhlaan Ruskotalolle ja juhlan jälkeen 
takaisin.  
 

12.12. Pienten lasten joulukirkko klo 9, Hanna 
Karppinen, Hanna Likitalo-Goesch sekä lastenohjaajat. 
 

14.12. Kauneimmat joululaulut messu klo 10, Pasi 
Salminen, Hanna Likitalo-Goesch ja Monte Rusko. 
Kirkkokahvit, tervetuloa! 
 

14.12. Kauneimmat joululaulut klo 18, Pasi Salminen ja 
Hanna Likitalo-Goesch. 
 

21.12. Messu klo 12, Pekka Koivukoski ja Sauli 
Hannuksela. Kirkkokahvit! 
 

24.12. Jouluaaton hartaus klo 16, Pekka Koivukoski ja  
Hanna Likitalo-Goesch.  
 

25.12. Jouluaamun sanajumalanpalvelus klo 7, Hanna 
Karppinen ja Sauli Hannuksela.  
 

26.12. Tapaninpäivän iltakirkko klo 18, Pekka 
Koivukoski ja Sauli Hannuksela. 
 

31.12. Pasi-papin uudenvuoden kenttähartaus klo 18, 
Vahdon VPK:n ilotulituksen yhteydessä. 
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Hyvän mielen ryhmä  
mielenterveyskuntoutujille Ruskon 
seurakuntakeskuksen kokoustilassa 
parillisilla viikoilla torstaisin  
klo 10–11.  
 

Kahvittelupiiri  
parillisilla viikoilla keskiviikkoisin 
kello 10–11. Vahdon seurakuntatalon 
viraston kokoustilassa.  
 

Kaipaatko juttu ja kahviseuraa?  
Tule mukaan! Tiedustelut: Diakoni 
Maarit Hiltunen 040 532 5225. 
 
Hopeakerho ja Kohtaamispaikka 
kokoavat varttunutta väkeä iloiseen 
yhdessäoloon kahvittelun lomassa 
keskiviikkoisin!  
Parillisilla viikoilla Ruskon ja 
parittomilla viikoilla Vahdon 
seurakuntatalolla klo 13–14.30. 
 

Miesten keskustelupiiri  
Ruskon seurakuntakeskuksen 
kokoustilassa parillisilla viikoilla 
tiistaisin klo 14. (Vanhatie 7, Rusko) 
 

Tule viettämään aikaa, tutustumaan 
toisiin ja keskustelemaan miehille 
tärkeistä asioista!  
Keittolounas joka kerralla!  
 

Yhteyshenkilönä Pekka Koivukoski  
p. 044 720 3704. 
 
Diakoniatyön tukiryhmä  
kaipaa uusia diakoniatyöstä 
kiinnostuneita vapaaehtoisia.  

Tukitiimin kokous to 15.1.2026  
klo 10.00 Ruskon 
seurakuntakeskuksen kokoustila.  
Tule tutustumaan innostavaan 
ryhmäämme! Lisätietoja:  
Maarit Hiltunen, p. 040 532 5225.  

Ystäväpalvelu  
on seurakunnan vapaaehtoistyötä 
lähimmäisen hyväksi.  
 

Ystäväpalvelun vapaaehtoiset ovat 
innokas ja iloinen joukko. Kaipaamme 
lisää hyväntekijöitä joukkoomme, tule 
sinäkin mukaan! Yhdessä olemme 
enemmän!  
 

Seuraava tapaaminen to 29.1.2026  
klo 10.00 Ruskon seurakuntatalolla.   

Ulkoilutukset Ruskolla:  
Parillisilla viikoilla keskiviikkoisin 
osallistutaan Hopeakerhoon kello 13. 

Ulkoilutukset Vahdolla:  
Parittomilla viikoilla osallistumme 
kohtaamispaikkaan.   

Lisätietoja: Maarit Hiltunen 
p. 040 5325 225.  
 

DIAKONIATYÖ 
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Ti 28.10.2025 Yhteisvastuu startti -lähetys  
Ruskon seurakuntatalolla 9–11.30. 

Yhteisvastuu 2026 lievittää ikääntyvien hätää.  
Tule kuulemaan ensi vuoden aiheesta lisää! 

Kahvitarjoilun vuoksi ilmoittautumiset ja  
ruoka-ainerajoitteet 26.10. mennessä   
Maarit p. 044 532 5225 tai Mari p. 044 720 3706 

Diakonian adventtijuhla 
 
 

Ruskon seurakuntatalolla to 27.11.2025 klo 11.00 
 

Diakoniatyö haluaa tarjota  
joulupuuron ja kahvit  
adventin tunnelmissa  
niille, jotka haluavat  
kokea joulunaikana  
yhteyttä toisiin ihmisiin.  
Kutsumme mukaan  
myös kaikkia, joiden  
parissa olemme  
kuluneen vuoden aikana olleet yhteydessä.   
Lämpimästi tervetuloa! 

LAHJA LAPSELLE –KAMPANJA 

Lahja lapselle -kampanja ilahduttaa tänäkin vuonna 
niitä perheitä, joihin joulupukki ei välttämättä muuten 
pääse vierailulle. 30–50 euron arvoinen joululahja tai 
lahjakortti, jonka lapsi tai nuori on itse saanut toivoa, 
tuo hyvää mieltä ja valoa niin saajalleen kuin 
antajalleenkin. 
 

Lahja lapselle -aikataulu 2025: 

 llmoittaudu lahjan antajaksi 20.11. mennessä 

 Lahjatoiveet Maarit-diakonille viim. 18.11.  

 040 532 5225 / maarit.t.hiltunen@evl.fi 

 Lahjojen toimitus seurakuntaan:  

 ti 2.12. klo 16.30–18.00 Vahdolla ja ke 3.12. klo 
 16.30–18.00 Ruskolla  
         (tai aikaisemmin kirkkoherranvirastoon) 

Ilmoittaudu mukaan joulutontuksi:  

050 344 1572 tai elina.a.lahteenmaki@gmail.com 

Jos haluat vinkata lahjansaajaa, olethan yhteydessä 
diakoniatyöntekijöihin.  



6 

 

LÄHETYSTYÖ 
 

Lähetys-Kirppis ja Lähimmäisen kammari 
toimivat Ruskon seurakuntakeskuksessa   
Osoitteessa: Vanhatie 7, Rusko. 

Kirpputori toimii ihastuttavien ja ahkerien 
vapaaehtoisten voimin! Otamme ilolla 
vastaan uusia vapaaehtoisia joukkoomme, 
olet sydämellisesti tervetullut mukaan! 

Myynnissä paljon vaatteita lapsille,  
nuorille ja aikuisille sekä astioita, 
liinavaatteita, kenkiä, leluja ja kirjoja.  
Tule tekemään löytöjä ja kahville!  

Otamme vastaan ehjiä ja puhtaita kauden 
vaatteita ja muutakin tavaraa.  
Pois lukien elektroniikka ja huonekalut. 

Tuottomme ohjataan lähetystyöhön oman 
seurakunnan nimikkoläheteille.  
Tuemme myös oman seurakunnan  
diakoniatyötä.  

Lähimmäisen kammari on ruskolaisten 
yhteinen olohuone Lähetys-Kirppiksen 
yhteydessä.  
Kirpputorin aukioloaikana aina tarjolla 
kahvia ja hyvää seuraa, tule moikkaamaan! 

Kirpputori  
on avoinna: tiistaisin klo 10–14  
keskiviikkoisin ja torstaisin klo 13–17.  
 

Joulutauko 14.12.2025–13.1.2026 

Peittopiirit Ruskolla  
parillisen viikon 
torstaisin klo 13, 
seurakunnan 
kokoustilassa 
Vanhatie 7, Rusko. 
Vuoden viimeinen 
kerta 11.12.2025 
 
 

Vahdolla parillisen 
viikon tiistaisin klo 12, Vahdon srk-talolla.  
Vuoden viimeinen kerta 25.11.2025. 
 

 

Lähetys-Bingo  
Ruskolla pelataan parittoman viikon  
tiistaisin klo 13, seurakuntakeskuksen 
kokoustilassa.  
Vuoden viimeinen bingo 2.12.2025. 
 

Vahdolla Bingo parillisen viikon tiistaisin 
klo 13, seurakuntatalolla.  
Vuoden viimeinen bingo 25.11.2025. 
 

2,50 €/peli, ehditään pelata 2 kierrosta. 
 

Ensi vuoden aloituspäivät seuraavassa 
Aamuruskossa 18.12. seuraile postia! 

Rukouksentalo kokoontuu Raision seurakuntatalon kappelissa parittomien viikkojen tiistaisin klo 18–19.  
Osoite on Kirkkoherrankuja 2, Raisio.  
 

Rukouksen talo auttaa sinua rukoilemaan ja tarjoaa paikan hiljentyä keskellä arkea. Rukouksen taloja on jo monilla 
paikkakunnilla ja niiden tehtävänä on pitää esillä rukouksen huikeaa mahdollisuutta ja rohkaista tavallisia suomalaisia 
rukoilemaan.  
Rukouksen talo on sielun taukopaikka vaikkapa työmatkan varrella. Halutessasi seurakunnan koulutetut vapaaehtoiset 
rukoilevat kanssasi. Voit turvallisessa ilmapiirissä luottamuksella kertoa rukousaiheesi ja huolesi.  
Voit hiljentyä Jumalan edessä keskellä hälyistä arkea. 

Raamattu - ja rukouspiiri ”Rakkaus on kärsivällinen, rakkaus on lempeä. 
Rakkaus ei kadehdi, ei kersku, ei pöyhkeile, ei käyttäydy sopimattomasti, ei etsi 
omaa etuaan, ei katkeroidu, ei muistele kärsimäänsä pahaa, ei iloitse vääryydestä 
vaan iloitsee totuuden voittaessa. Kaiken se kestää, kaikessa uskoo, kaikessa 
toivoo, kaiken se kärsii. Rakkaus ei koskaan katoa.” (1.Kor.13:4-8) 
 
Olet sydämellisesti tervetullut rakentumaan Jumalan sanasta. Mukaan voi tulla 
satunnaisestikin, sillä jokainen ilta on oma kokonaisuutensa. Jatkamme 1. 
korinttolaiskirjeen käsittelyä. Ota oma Raamattu mukaan.  
Kokoonnumme  Ruskon srk-keskuksen Lähimmäisen kammarissa (osoitteessa 
Vanhatie 7, Rusko) kello 18.00 parillisten viikkojen torstai-iltoina   
30.10. | 13.11. | 27.11. | 11.12. 
(Huom. muutokset  ovat mahdollisia). 
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LAPSET JA PERHEET  

Perhekerhot Ruskolla ja Vahdolla  
kello 9.30—11. Kurkkaa kerhon ohjelmaa nettisivuilta,  
Tervetuloa!  

Perhekerhojen yhteinen joulujuhla Ruskon seurakunta-
keskuksen kerhotiloissa 5.12. kello 9.30—11.00. 

Päiväkerhot Ruskolla ja Vahdolla 
Päiväkerho on kaikkien 3—5-vuotiaiden oma kerho, missä 
leikitään, liikutaan, musisoidaan, hiljennytään ja syödään 
eväitä. Kerhoon pääsee ilmoittautumaan jo kauden aikana 
3-vuotta täyttävä lapsi.  
 

Kerhot kokoontuvat Ruskolla maanantaisin kello 8.30—
11.30 ja Vahdolla keskiviikkoisin kello 8.30—11.30. 
 

Ryhmissä on vielä tilaa!  

Perhemuskari Vahdolla maanantaisin kello 15—16 ja  
Ruskolla tiistaisin kello 15—16. Muskarissa lauletaan,  
leikitään ja soitetaan soittimia yhdessä. Muskariin ei  
tarvitse ilmoittautua, tervetuloa mukaan! 

Luovan ilmaisun kerho 1–2.-luokkalaisille lapsille  
keskiviikkoisin klo 13.30–16.00 Ruskon päiväkerhon  
tiloissa (Vanhatie 7, Rusko). Lastenohjaajat hakevat lapset 
koululta klo 13.15 (vaatii ilmoittautumisen). 

Vauvojen värikylpy neljänä torstaina 30.10.—20.11.  
klo 14—15. Ryhmä on ilmoittautuneille ja on täynnä.  
Peruutuspaikkoja voit kysellä lastenohjaajilta 
 
Seurakunnan kerhotilat sijaitsevat Ruskolla  
seurakuntakeskuksessa (Vanhatie 7, Rusko) ja  
Vahdolla seurakuntatalolla (Kanttorilantie, Vahto). 

Miia Jyly 044 720 3707 ja Piia Valtonen 044 720 3708. 

VARHAISNUORISO JA NUORISO 

RIPPIKOULU 

Vuoden 2026 rippikouluihin ilmoittautuminen on  
päättynyt.  
Rippikouluun ilmoittautuneille lähetetään postitse tieto 
omasta ryhmästä ja sen ensimmäisestä tapaamisesta.  
 

Jälki-ilmoittautua voi seurakuntapastori Hanna Karppiselle 
p. 044 7203 703 tai hanna.karppinen@evl.fi.  
 

Rippikoulut kokoontuvat ryhmien aikataulujen mukaisesti. 
Ryhmän ensimmäisen tapaamisen jälkeen aikataulu on 
nähtävillä seurakunnan kotisivuilla 
www.ruskonseurakunta.fi/tulemukaan/rippikoulu.  

Lisätietoja: Saara Seppälä 044 720 3709 ja  
Hanna Karppinen 044 720 3703. 
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KAPPELI 

Vahdon papin tavoittaa puhelimitse tai varaamalla aika 
tapaamiseen:  

Pekka Koivukoski p. 044 720 3704 tai 
pekka.koivukoski@evl.fi. 

 
Kappelin perinteinen joulujuhla to 18.12. klo 18 
Tervetuloa Vahdon seurakuntatalolle joulupuurolle ja 
nauttimaan jouluisesta ohjelmasta. Mukana myös 
Arietta, Hopeinen Iltarusko, Pekka-pappi ja  
Sauli Hannuksela. 
 
 
 
 
 
 

 
Kauneimmat joululaulut vielä kerran 6.1.2026 
 
Lavamäenkylätalossa kello 15.00 
Mukana Sami Nieminen ja Arietta! 
 
Lavamäentie 671 ,21340 Tortinmäki   

YHTEYSTIEDOT 

Kirkkoherranvirasto palvelee 
maanantaisin klo 9—16 ja muina arkipäivinä klo 9—12. 
Kirkkoherranvirasto suljettuna viikon 52. 

Vanhatie 7, 21290 Rusko 
p. 044 720 3700, s-posti virasto.rusko@evl.fi 
 
Kirkkoherra: 
Pasi Salminen 044 533 5376 

Muut papit: 
Pekka Koivukoski 044 720 3704 
Hanna Karppinen 044 720 3703 
 
Talouspäällikkö: 
Hanna-Maija Mäki-Laurila 044 720 3702 
 
Diakoniatyöntekijät: 
Maarit Hiltunen (Vahto) 040 532 5225 
Mari Nissi (Rusko) 044 720 3706  
(lomalla 3.11.25–6.1.2026) 
 

Muiden työntekijöiden yhteystiedot löytyvät  
www.ruskonseurakunta.fi/yhteystiedot 

 


